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Aprés I’entame de la Dame de Tréfle, vous comptez 2 perdantes dans la main de base (en
Nord) : 1 a Carreau et 1 a Trefle.

Certes, la fourchette RV de Carreau peut vous faire penser a une impasse mais en cas
d’échec, vous serez démuni. Les Piques offrent de bien meilleures chances de succeés car, si
apres avoir purgé les atouts, vous laissez courir le Valet de Pique, méme si le Roi est mal
placé (en Ouest), vous aurez 2 cartes maitresses (I’As et la Dame de Pique) pour défausser
vos deux perdantes mineures.
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Sud entame du Valet de Pique et le déclarant doit soigneusement faire son plan de jeu avant
de décider de prendre ou pas cette premiere levée. Il est a la téte de 6 levées immédiates + 1
a Pique et les Carreaux fourniront a coup sdr les 2 levées manquantes. Le seul probleme est
de ne pas permettre aux défenseurs d’encaisser la chute avant d’avoir établi les Carreaux. Si
Est capture le Valet de Pique d’un honneur, il conservera une tenue positionnelle : si c’est
Sud qui reprend la main, il ne craint rien car il arrétera les Piques encore une fois, si c’est
Nord, son deuxieme honneur sera pris dans la fourchette A10 de Sud. Comme il ne peut pas
orienter I’impasse Carreau pour éviter Nord, il va donc falloir laisser passer la 1¥¢ levée afin
de couper les communications entre les défenseurs.
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Est déduit que I’entame du 2 de Pique provient d’un singleton car le 2 (Ia plus petite) montre
toujours un nombre impair de cartes. Or, le mort en possede 3 et le déclarant ne peut pas étre
singleton puisqu’il a ouvert de 1SA.

Aprés I’As de Pique, Est donne une 1° coupe a son partenaire en jouant le plus gros de ses
Piques (le 10) pour réclamer un retour Carreau. Obeéissant, Ouest renvoie Carreau ce qui
permet Est d’étre 4 nouveau en main. Avant de faire profiter Est de sa 2°™ coupe, il va
encaisser un 2™ Carreau pour ouvrir sa propre coupe puis jouer le 9 de Pique pour réclamer
encore un retour Carreau. En main aprés sa seconde coupe, Ouest rejouera Carreau pour
permettre a Est de couper pour 3 levées de chute !
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Nord entame de la Dame de Carreau et Sud prend de I’As. 11 sait, grace a cette entame, que
le Roi de Carreau se trouve chez le déclarant. Devant le danger bien visible des Cceurs du
mort, il devrait trouver sans trop de difficulté le retour Tréfle : le Valet pour montrer sa parité.
Que le déclarant couvre ou non du Roi, rien n’empéchera Nord de réaliser I’As et la Dame
puis de donner un 3°™ tour pour faire couper Sud pour 1 levée de chute !
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La main de base (en Nord) comporte 5 perdantes : 1 a I’atout (le Roi), 2 Cceurs et 2 Tréfles.
Le doubleton Trefle du mort permet d’envisager deux coupes de la main courte d’autant plus
qu’il est possible de couper 2 fois avec des atouts (semi) maitres : le 9 et la Dame.

Le timing : Prendre I’entame de 1’As et rejouer Tréfle pour le Roi puis Trefle coupé du 9,
retour Carreau pour le Roi puis Trefle coupé de la Dame et seulement alors, atout pour le
Valet. L’impasse au Roi échoue mais ¢a n’est pas grave. Vous perdrez en tout et pour tout :
2 Cceurs et le Roi d’atout.
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La main de base (en Est) comporte 4 perdantes : 2 Cceurs pris a I’entame par les défenseurs
(inéluctables) et 1 Carreau et 1 Trefle.

Les 2 couleurs mineures offrent des possibilités d’impasse : directe a Carreau (si la Dame
est placée favorablement en Sud, on ne perdra pas de Carreau) et indirecte a Trefle (si le Roi
est placé favorablement en Nord, on ne pourra pas empécher Sud de faire cette levee mais
en contrepartie, on aura affranchi la Dame). Il faut commencer par I’impasse indirecte car,
en cas de réussite, les adversaires reprennent la main. Si elle échoue, on se rabattra sur
I’impasse directe qui, en cas de réussite ne rend pas la main aux défenseurs.
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Le déclarant est a la téte de 10 levées : 5 a Coeur, 4 a Tréfle et 1’As de Carreau.
Oui mais le risque est de perdre le contréle de I’atout car il ne posséde que 7 cartes a Cceur.

Aussi, lorsqu’il regoit I’entame puis le retour Pique, doit-il résister a la tentation de couper
mais au contraire choisir de défausser un Carreau puis un 2™ carreau sur le 3°™ tour de
Pique. Au 4™ tour, si Est persiste a jouer Pique, il pourra couper du mort sans se démunir
d’un Cceur de sa main.

Cela s’appelle faire une défausse « perdante sur perdante ».
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L’entame Trefle fait tomber prématurément 1’unique tenue dans cette couleur.

Le déclarant sait désormais qu’il doit trouver un moyen de fabriquer les 2 levees qui lui
manguent SANS rendre la main. Il commence par tester la répartition des Carreaux mais
Nord défausse et ce premier espoir s’envole. Il va alors se tourner vers les Piques en réalisant
une impasse contre le Roi de Pique.

Le timing : prendre I’entame au 2°™ tour, jouer Dame de Carreau puis Carreau pour 1’As,
présenter le Valet de Pique et réaliser tous les Piques pour engranger 11 leveées.
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X : contre d’appel pour retrouver un éventuel fit
Ceeur

Nord entame Trefle dans la couleur de son partenaire (méme du singleton car sa main est
nulle donc seul son partenaire pourra faire des levées...) et le déclarant prend au troisieme
tour. Ayant entendu les enchéres, Nord doit garder ses Piques et donc défausser un Carreau
et un Cceur. Ouest tire ses Coeurs et ses Piques mais doit se résoudre a faire une de chute.

Si Nord n’entame pas Tréfle, Ouest a le temps de fabriquer une levée a Carreau et gagner
son contrat. (3 Piques, 4 Cceurs, 1 Carreau et 1 Trefle)
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Ouest surprend la Dame de son Partenaire de 1’As et rejoue le 10 lui-méme surpris du Valet
d’Est qui rejoue le 8. Prenez du Roi et attaquez les Carreaux. Le bon maniement est de jouer
le 3 de Carreau pour le 10 du mort : quand il manque 2 honneurs dans une couleur, on
commence I’impasse contre le plus petit des deux honneurs. Roi et Valet de Carreau étant
placés et les Carreaux 3-3, vous réalisez neuf levees.
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Vous avez 7 levées siires apres 1’entame ; les 2 levées manquantes proviendront des Trefles.
Vous prenez I’entame du 10 de Pique du Valet et vous remontez au mort a Cceur. Jouez le 9
de Trefle pour le 7 de votre main, pris par le Roi d’Ouest qui rejoue Carreau. Ne soyez pas
gourmand car vous possédez neuf levées en fournissant 1’As. Si vous tentez I’impasse Est

prendra du Roi, rejouera Pique et vous ferez deux de chute.
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levées.

Vous prenez le Valet de Pique, fourni par Sud, de la Dame et vous voyez que la main
dangereuse est en Sud (car si Sud reprend la main il pourra jouer Pique et faire prendre votre
Roi en impasse...). Jouez donc Tréfle pour le Roi et le Valet de Tréfle en le laissant filer. Le
10 de Tréefle ayant la délicatesse de tomber (vous avez fait un coup appelé BUFFALO : faire
une impasse forcante qui écrase un honneur plus petit chez I’adversaire), vous réalisez dix
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Vous étes a la téte de 6 levées, les 3 autres proviendront des Carreaux. Comme I’impasse
Carreau est bien orientée, prenez I’entame de I’ As (si I’impasse Carreau échoue, vous gardez
ainsi le Valet protégé) et allez au mort par I’As de Cceur pour laisser courir la Dame de

Carreau. Sud prend du Roi, mais vos neuf levées sont assurées.
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Vous avez 3 perdantes (1 a Ceeur et 2 a Trefle). La solution consiste a défausser les deux
Trefles sur les Carreaux. Prenez I’entame Tréfle de I’As et tirez As-Dame de Pique. Quand
les atouts sont bien partagés, tirez As-Roi de Carreau et coupez un petit Carreau du Valet de
Pique. Rejoignez le mort au Roi de Pique et defaussez vos Trefles perdants sur les Carreaux
maitres. Tentez ’impasse a Cceur pour essayer treize levées.
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Ouest a dit qu’il avait huit cartes a Trefle, passez donc un petit sur I’entame pour éviter de
vous faire couper votre As. Vous défausserez plus tard un Pique perdant sur I’As de Trefle
quand vous aurez purge les atouts.
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Vous étes a la téte de 6 levées et les Trefles procureront les levees manquantes. Le danger
est que I'impasse Trefle échoue, et que vous perdiez les Piques. Pour cela prenez le Pique de
I’As au troisiéme tour et faites I’impasse a Trefle. Est prend mais n’a plus de Pique pour
retrouver son partenaire.




